

2021—2024 年度全国群众体育先进个人

基本情况和主要事迹

姓名	沃春华			工作单位	江苏省常州市金坛区 文体广电和旅游局		
民族	汉族			身份证号			
性别	男	年龄	50	职称职务	副局长	政治面貌	中共党员
主要事迹	<p>该同志自分管金坛区体育工作以来，始终坚持以人民为中心的发展思想，深入贯彻落实全民健身国家战略，扎根基层，锐意进取。在其带领下，金坛区群众体育事业实现跨越式发展，在江苏省县级体育重点工作督查排名中，由全省倒数第三跃升至第 27 位，蹚出了一条具有金坛特色的基层体育发展新路，生动诠释了新时代体育工作者的使命担当。</p> <p>一、 聚焦民生需求，打造全民健身设施新高地</p> <p>该同志将满足群众就近健身需求作为首要任务，强力推进城乡“10 分钟”、“15 分钟”体育健身圈建设。四年来，统筹谋划、亲力亲为，推动建成 1003 个室外健身场地（含健身小游园、多功能运动场等），实现行政村（社区）全覆盖，钱资湖、谢桥村健身步道获评“江苏省最美跑步线路”。在其主导下，全区人均体育场地面积由 3.81 平方米大幅提升至 5.64 平方米（增长 48%，省内领先）。高度重视设施管护，积极推行“二维码+平台”24 小时报修响应机制，器材完好率保持 98% 以上，并建立“清单式”到期器材更换机制，切实保障了群众健身安全。</p> <p>二、 创新赛事供给，点燃全民健身参与热情</p> <p>该同志精心组织并持续打造“金坛体育四季联赛”、“文体惠民城乡行”等品牌赛事活动。体育四季联赛涵盖足球、篮球等 17 大项 32 场赛事，年参与超 3 万人次；文体惠民城乡行深入 6 镇 3 街道，年惠及群众超 5 万人次，以文化、体育高水平融合等丰富形式极大丰富了群众文体生活。这些活动有效激活了基层体育活力，营造了浓厚的全民健身氛围。</p> <p>三、 深化体旅融合，培育经济增长新动能</p> <p>该同志敏锐把握赛事经济潜力，创新实践“文商体旅”融合发展模式。持续高水平举办茅山半程马拉松（参赛超万人），带动景区客流激增 50%，周边住宿连续三日满房，直接拉动消费超 5000 万元；创新举办中国马拉松精英排名赛暨长荡湖马拉松（参赛近 1.5 万，市外选手占 89.74%），联动 6 大景区免票，餐饮翻台率提升 200%。立足区域特点，联动产业特色，创新</p>						

	<p>策划并连续三年举办大运河金坛国际龙舟邀请赛（年现场观众 6 万+，线上直播超百万），同步开展“跟着赛事品美食”、“跟着赛事去旅行”、端午非</p>
--	--

<p>主 要 事 迹</p>	<p>遗市集等活动，实现了“赛事搭台、经济唱戏”的立体联动。2024年成功承办“超级杯”全国气排球联赛总决赛，参赛人数超1000人，带动跨区域旅游消费超800万元。</p> <p>四、强化科学指导，构建全民健身服务网</p> <p>该同志高度重视科学健身普及，大力加强社会体育指导员队伍建设，新增各级指导员1144人（其中国家级16人、一级71人、二级183人、三级874人）。积极组织指导员深入社区、学校，围绕学雷锋日、全民健身日等时间节点开展志愿服务，累计服务超12.7297万小时，惠及群众7.3万人次（平台签到8.5万人次、打卡10.6224万人次、时长17.1368万小时）。推动举办运动健身讲座36场次，惠及群众1.2人，有效提升了群众科学健身素养。</p> <p>五、健全组织体系，激发体育社团新活力</p> <p>该同志注重完善体育社团治理体系，2024年圆满完成区体育总会换届，创新建立副会长分管联系协会制度，吸纳8名热心企业家为协会发展提供智力和经济支持。推动实现全区6镇3街道体育总会分会全覆盖。在其指导下，全区现有5A级社团5家、4A级6家、3A级4家，社团等级评估工作全省领先。区东城街道峨嵋健身队成功获评2024年江苏省优秀民间健身团队，彰显了基层体育组织的蓬勃生机。</p>
----------------------------	--